Ouverture de la Bibliothèque des Dialectes de Wallonie (BDW) :

Communiqué de presse

Depuis le 17 février 2005, un accord-cadre signé entre la Ville de Liège et la Province de Liège stipule que le Fonds des Dialectes wallons et la documentation s'y rapportant seront désormais propriétés de cette dernière. Ce fonds est depuis longtemps associé au fonds de livres et d'archives de la Société de Langue et de Littérature wallonnes. C’est pourquoi, le 31 mars 2006, le Député provincial Paul-Emile Mottard et Guy Fontaine, président de la Société de Langue et Littérature Wallonne, ont signé une convention. Par cette signature, la Société prête jusqu’en 2042 un fonds d’archives et de livres qui resteront sa propriété mais qui seront gérés, par les services compétents du Musée de la Vie Wallonne au sein d’une section spécialisée : la Bibliothèque des Dialectes de Wallonie. 

Les collections de la bibliothèque se situeront désormais dans les réserves provinciales de Ans, rue d’Othée. Mlle Annelore Eloy, licenciée en langues et littératures romanes et bibliothécaire brevetée, a été engagée pour gérer le fonds qui sera à nouveau accessible au public dès le 02 mai 2007. La consultation des documents sera possible sur rendez-vous à Ans ou à la salle de consultation du Musée de la Vie Wallonne. En outre, Mlle Eloy assurera une permanence dans cette même salle tous les mercredis de 9 à 12h. Les étudiants, les chercheurs et les amateurs de wallon pourront lui adresser leurs demandes.

Les collections :

Les collections de la BDW sont constituées de livres et tirés à part, de revues, journaux et almanachs, de documents audiovisuels et de dossiers documentaires, consacrés à la langue wallonne et à la littérature dialectale. On dénombre environ 35000 ouvrages (dictionnaires, glossaires, atlas linguistiques, études linguistiques et toponymiques, histoires locales, littérature dialectale, manuscrits et recueils de partitions musicales) dont 15000 constituent la collection de conservation et 20000 la collection de doubles. La bibliothèque rassemble également 200 titres de revues, 120 titres de journaux et 126 titres d’almanachs. Cela représente plusieurs milliers d’exemplaires de périodiques mis à la disposition des lecteurs. Des documents audiovisuels sont également accessibles au public : disques vinyles, cassettes audios ou vidéos, compact disques et CD ROM. La bibliothèque compte aussi 188 affiches annonçant diverses pièces de théâtre ou autres manifestations wallonnes. Enfin, les dossiers documentaires (auteurs, matières, et groupements) contiennent des coupures de presse, des photos, de la correspondance, des feuillets volants et manuscrits. Ils permettent de retracer la vie et l’activité des différents auteurs ou associations dont ils portent l’intitulé.

Une partie du catalogue de la BDW est d’ors et déjà consultable en ligne (http://opac.prov-liege.be). Même si environ 40% du fonds n’ont pas encore fait l’objet d’un encodage systématique, les usagers peuvent dès à présent découvrir les collections par ce biais.

Renseignements pratiques :

Responsable : Annelore Eloy

Consultation des documents sur rendez-vous du lundi au vendredi de 9 à 16h : 04/237 28 50 (tél), 04/237 28 52 (fax), bdw@prov-liege.be.

Permanence et renseignements : salle de consultation du Musée de la Vie Wallonne, le mercredi de 9 à 12h.

Musée de la Vie Wallonnne

Cour des Mineurs

4000 Liège
Réserve d’Ans

Rue d’Othée, 121B

4430 Ans

